

پارک وی

سناریوی برنده افزایش اعتبار کالا برگ

حسین قربانی، کارشناس رفاه اجتماعی در برنامه پارک وی تلویزیون همشهری، در تشریح سناریوهای پیشنهادی افزایش اعتبار کالا برگ، گفت: سناریوی اول، افزایش مبلغ کالا برگ بر اساس سبب حداقلی کالری هر فرد است. در این روش، نیاز روزانه ۳۳۸۶ کیلو کالری مینا قرار می گیرد، قیمت سبب تأمین کننده این کالری مشخص می شود و سپس قیمت های فعلی با آذر سال گذشته مقایسه و اختلاف قیمت به کالا برگ مردم اضافه می شود.

او در ادامه به سناریوی دوم اشاره کرد و گفت: سناریوی دوم بر اساس ۱۱ قلم کالای اساسی است که در ابتدای شروع طرح، مردم می توانستند خرید خود را با آن انجام دهند. از آنجا که برخی از این کالاها دیگر با نرخ ارز ترجیحی تأمین نمی شود و به صورت آزاد خریداری شده و به دست مردم می رسد، در این سناریو قیمت آزاد این ۱۱ قلم کالا محاسبه و مابه التفاوت آن به مبلغ کالا برگ افزوده می شود.

این کارشناس رفاه اجتماعی با اشاره به سناریوی سوم افزود: در این سناریو موضوع نرخ ارز در نظر گرفته شده است. در ابتدای طرح تضمین امنیت غذایی یعنی در ده ماهه که کالا برگ به مردم تخصیص یافت، نرخ ارز حدود ۱۱۲ هزار تومان بود، اما اکنون نرخ ارز در تالار دوم که برای خرید کالاها اختصاص دارد، به حدود ۱۳۹ تا ۱۴۰ هزار تومان رسیده است. پیشنهاد شده که این ۲۵ درصد اختلاف قیمت ارز، به مبلغ کالا برگ اضافه شود.

قربانی با بیان نظر شخصی خود خاطر نشان کرد: پیش بینی می شود با سناریوی سوم موافقت شود و میزان کالا برگ به همان میزان اختلاف نرخ ارز افزایش پیدا کند؛ یعنی همان ۲۵ درصد.

او در پاسخ به پرسشی درباره قطعیت این افزایش گفت: با توجه به شرایط جنگی حاکم بر کشور، این پیشنهاد به دولت داده شده و طبق بررسی هایی که من داشتم، این مسئله در خردادماه قطعی می شود؛ اما دولت در حال تلاش است که این افزایش قیمت را به کالا برگ اردیبهشت ماه برساند.

او در ادامه با اشاره به وضعیت شارژ اعتبارات فروردین و اردیبهشت گفت: این افزایش اعتبار مربوط به اردیبهشت خواهد بود و افرادی که قبلا ۴مرحله اعتبارشان شارژ شده نیز تا چهاردهم اردیبهشت باید خریدشان را انجام دهند، در غیر این صورت کالا برگ ۴ ماه گذشته می سوزد و صفر می شود.

اینفو گرافیک

میان رده وان پلاس به بازار آمد

شرکت چینی وان پلاس میان رده جدید خود را با نام «اس ۱۶ اولترا» روانه بازار کرد. این گوشی با تراشه دایمنسیتی ۹۰۰۰، باتری ۶۰۰۰ میلی آمپر ساعتی و قیمت پایه ۴۴۰ یورو عرضه می شود.

صفحه نمایش ۶٫۷۸ اینچ
وزن ۲۱۹٫۱۷ گرم
دوربین اصلی ۵۰ مگاپیکسل
رم ۱۶ گیگابایت
رزولوشن ۲۷۷۲ × ۱۲۷۲ پیکسل



عکس نوشت



اجاق گاز هوشمند ضد انفجار

شیائومی از یک اجاق گاز ۲ شعله جدید رونمایی کرده که با ۵٫۲ کیلووات قدرت، یخت پویز سریع تری نسبت به مدل های معمولی ارائه می دهد. جالب ترین مزیت این محصول، نپل ۶ لایه ضد انفجار و سیستم قطع خودکار گاز هنگام خاموش شدن شعله است که ایمنی آشپزخانه را بالا می برد. این اجاق همچنین به اپلیکیشن Mi Home متصل می شود و می تواند هشدار روشن ماندن دستگاه را ارسال کند یا با هود هوشمند هماهنگ شود.

۱۱۰ دلار

قیمت هر بشکه نفت سبک ایران برای تحویل در منطقه شمال غرب اروپا به ۱۰۸٫۸ دلار و نفت سنگین ایران در همین منطقه به ۱۰۷ دلار رسید. بالاترین قیمت نفت ایران در بندر سیدی کریر مصر ثبت و هر بشکه نفت سبک ایران در این منطقه ۱۱۰ دلار معامله شد.



۴۵ برابر
عبدالامیر یاقوتی، مدیرکل دفتر مدیریت انرژی و برنامه ریزی امور مشتریان توانیر گفت: تمام کسانی که خارج از الگوی متعارف، مصرف برق دارند، به میزان نیم درصد کل مشترکان هستند که تعرفه آنها به میزان ۴۵ تا ۴۰ برابر مشترکانی است که در الگو مصرف می کنند.



سقف وام اجاره بالارفت

با مصوبه بانک مرکزی، سقف وام ودیعه مسکن حدود ۳۳ درصد افزایش یافت

مسیر دریافت تا سامانه تا شبجه

متقاضیان برای ثبت نام باید به سامانه حمایتی مسکن وزارت راه و شهرسازی به نشانی saman.mrud.ir مراجعه کنند. شرایط دریافت هم کم و بیش همان است: متقاضی باید مستاجر (فاقد مسکن)، متأهل یا سرپرست خانوار باشد. زنان مجرد بالای ۳۵ سال و مردان مجرد بالای ۴۵ سال که خودسرپرست هستند نیز می توانند اقدام کنند. مردانی که در گذشته سرپرست خانواده بوده اند اما به دلیل طلاق یا فوت همسر اکنون مجرد هستند نیز مشمول این تسهیلات می شوند. نکته مهم دیگر اینکه اجاره نامه متقاضی باید یا رسمی باشد یا در سامانه ثبت معاملات املاک و مستغلات (خودنویس) ثبت شده و کد رهگیری داشته باشد. پس از معرفی به شعبه بانک، مدارک تکمیل و فرایند بانکی طی می شود.

احمد میر خدایی | روزنامه نگار | هیأت عالی بانک مرکزی در تازه ترین تصمیم خود، سقف تسهیلات کمک ودیعه مسکن مستأجران را افزایش داد. تصمیمی که اگر چه در ظاهر گشایشی برای بازار اجاره تلقی می شود، اما وقتی اعداد را کنار قیمت های سرسام آور مسکن بگذاریم، روایت متفاوتی از دل آمارها بیرون می آید.

سقفی که با قیمت ها فاصله دارد
سقف ۳۶۵ میلیون تومانی وام ودیعه مسکن را اگر کنار میانگین رهن یک آپارتمان ۶۰ متری در مناطق متوسط شهر تهران بگذاریم، تازه عمق فاصله مشخص می شود. این وام در خوش بینانه ترین حالت، شاید تکاف یک سوم رهن یک خانه معمولی را بدهد.

افزایش سقف وام ودیعه، در شرایطی که بازار اجاره روی گسل تورم می لرزد، یک اقدام ضروری اما ناکافی است. وقتی تورم مسکن و اجاره شتابان جلو می رود، افزایش سقف وام فقط یک مسکن مقطعی است و درد مستأجران را درمان نمی کند. واضح است که با تورم سالانه ۵۰ درصدی و تورم نقطه به نقطه بالای ۷۰ درصد، ۳۶۵ میلیون تومان امروز برای تهرانی ها به مراتب از ۲۷۵ میلیون تومان سال قبل کم ارزش تر و فقط عدد روی کاغذ بزرگ شده است.



وامی که درد مستأجران را علاج نمی کند

گشتی در اقتصاد ایران

قیمت نفت از ۱۱۴ دلار عبور کرد

قیمت جهانی نفت در معاملات دیروز با رشد همراه شد و بهای نفت برنت به بیش از ۱۱۴ دلار رسید. به دنبال تشدید تنش های ژئوپولیتیک در خاورمیانه دیروز قیمت هر بشکه نفت خام برنت در معاملات آتی با ۳ درصد رشد به بالاترین حد خود در ۴ سال گذشته رسید و در محدوده ۱۱۴ دلار و ۵۰ سنت مبادله شد. دیروز حتی قیمت نفت برنت تا محدوده ۱۱۵ دلار نیز مبادله شد؛ به زعم کارشناسان در صورت عبور قیمت نفت از ۱۱۸ دلار، احتمال اوج گیری بیشتر قیمت نفت وجود دارد و ممکن است قیمت هر بشکه نفت برنت حتی تا محدوده ۱۵۰ دلار نیز افزایش یابد.

کاهش قیمت فولاد

با عرضه ۱۶۰ هزار تن ورق فولادی در بورس کالا، قیمت این محصول کاهش یافت. سخنگوی وزارت صمت از تعدیل قیمت ها و برخورد قانونی با بهانه جویی دلان در بازار فولاد خبر داد. عزت الله زارعی گفت: روز دوشنبه ۱۶۰ هزار تن ورق فولادی در بورس کالا عرضه شد که از این میزان ۹۰ هزار تن به فروش رسید. او با اشاره به اینکه عرضه ورق های فولادی موجب تعدیل و در نهایت کاهش قیمت ها در بازار می شود، تأکید کرد تأمین نیاز تولید کنندگان از این طریق به طور کامل انجام می شود. سخنگوی وزارت صمت بر برخورد قاطع با تفرغوشی به بهانه کمبود کالا تأکید کرد.

قیمت شکر تغییر کرد

بنابر اعلام انجمن صنفی کارخانه های قندوشکر ایران قیمت جدید شکر تغییر کرد. قیمت جدید شکر، هر کیلوگرم بسته بندی با احتساب مالیات بر ارزش افزوده برای مصرف کننده نهایی ۱۲۵ هزار تومان تعیین شد. طبق اعلام انجمن صنفی کارخانه های قندوشکر ایران قیمت شکر سفید تولید داخل در کارخانه با احتساب ۱۰ درصد مالیات بر ارزش افزوده برای هر کیلوگرم ۸۵ هزار تومان و قیمت هر کیلوگرم بسته بندی برای مصرف کننده به اضافه مالیات بر ارزش افزوده ۱۲۵ هزار تومان شد. پیش از این قیمت هر کیلوگرم شکر بسته بندی ۱۱۰ هزار تومان بود.

بازار جنگ زده آمریکا

سیاست های دونالد ترامپ و جنگ علیه ایران قیمت ها را در آمریکا افزایش داده است



گزارش

روزنامه نیویورک تایمز در گزارشی نوشته است که دونالد ترامپ، رئیس جمهوری ایالات متحده به دلیل هزینه هایی که با حمله به جمهوری اسلامی ایران روی دوش همه گذاشته، به جهان پدیده کار است. این موضوع در حالی مطرح می شود که سیاست های دولت او و همچنین آغاز جنگ علیه ایران، هزینه های زندگی در سراسر ایالات متحده را افزایش و نشان داده که وعده های او در خصوص ارزانی و کاهش قیمت ها، بوج و واهی بوده است. در اینجا نگاهی به افزایش قیمت ها و مقایسه آن با قیمت های پیش از جنگ در برخی حوزه ها داریم.

فناوری			سبد خرید ساده			بنزین			لوازم خانگی			
قطعات رایانه	لپ تاپ و تبلت	تلفن همراه	کل سبد	قهوه	مرغ	تخم مرغ	نان	شیر	ماشین لباسشویی	تلویزیون	تلفن همراه	تلفن همراه
۱۵ تا ۵ درصد	۱۰ تا ۱۵ درصد	۱۰ تا ۲۰ درصد	قبل: ۲۷٫۱ دلار بعد: ۳۲ دلار افزایش:	قبل: ۸ دلار بعد: ۹٫۶ دلار افزایش:	قبل: ۰٫۸ دلار بعد: ۱٫۸ دلار افزایش:	قبل: ۳٫۵ دلار بعد: ۴٫۲ دلار افزایش:	قبل: ۲٫۸ دلار بعد: ۳٫۲ دلار افزایش:	قبل: ۳٫۸ دلار بعد: ۴٫۲ دلار افزایش:	قبل: ۲۳ تا ۲۴ درصد	۵ تا ۱۲ درصد	۱۰ تا ۱۵ درصد	۱۰ تا ۱۵ درصد
۱۵ درصد	۱۵ درصد	۲۰ درصد	۱۶٫۹۶ درصد	۲۰ درصد	۲۰ درصد	۲۰ درصد	۱۴٫۳ درصد	۱۰٫۵ درصد	۲۳ تا ۲۴ درصد	۵ تا ۱۲ درصد	۱۰ تا ۱۵ درصد	۱۰ تا ۱۵ درصد

اخیر کوتاه

شکایت پنتاگون از هوش مصنوعی آنتروپیک

در اتفاقی عجیب شرکت فناوری گوگل به وزارت دفاع آمریکا دسترسی داده تا از هوش مصنوعی این شرکت در شبکه های طبقه بندی شده استفاده کند. خبر دسترسی آزادانه وزارت دفاع آمریکا به هوش مصنوعی گوگل به نام چیمبای در حالی منتشر شده است که پیش از این شرکت هوش مصنوعی آنتروپیک درخواست های دولت دونالد ترامپ برای ارائه همین شرایط در وزارت دفاع آمریکا را رد کرده بود. پس از اینکه آنتروپیک زیر بار دستورات پنتاگون نرفت، از سوی دولت آمریکا به عنوان خطری برای زنجیره ذخایر اعلام شد. در پی همین منازعه وزارت دفاع آمریکا از آنتروپیک شکایت کرد.

سیستم عامل آی فون هوشمندتر می شود

سیستم عامل گوشی های آی فون نسخه جدیدی ارائه داده است که کاربر می تواند با ابزارهای نوین تر عکس های مبتنی بر هوش مصنوعی را ویرایش کند. این نسخه با عنوان iOS 27 با ابزارهای جدید به ویژگی Clean Up که آن هم از هوش مصنوعی بهره می برد، ارائه می شود. این حرکت در امتداد مسیر توسعه هوش مصنوعی اپل در همه محصولات این شرکت است. تغییرات در هوش مصنوعی این شرکت می تواند فراتر از یک نسخه کاربردی تر از دستیار «سیری» باشد.

بزرگ ترین کشتی خودروبر رونمایی شد

چین از بزرگ ترین کشتی خودروبر جهان رونمایی کرد. این کشتی یک وسیله نقلیه آبی عظیم برای جابه جایی ۱۰۸۰۰ خودرو در یک سفر است. این خودروها اگر پشت سر یکدیگر قرار بگیرند مسافتی ۵۰ کیلومتری را اشغال می کنند. نام این کشتی «گلاویس لیدر» است و ۲۳۰ متر طول و ۴۰ متر عرض دارد. طبق گزارش ها «گلاویس لیدر» به عنوان یک ساختار پارکینگ شناور با کارآمدی بالا ساخته شده و نشان دهنده سلطه در حال گسترش چین در حوزه کشتی سازی و صادرات خودروهایی برقی است.

